

简讯

中国黄金集团成功收购刚果索瑞米铜铅锌项目

中国黄金集团公司所属海外子公司中国黄金集团香港有限公司与美国杰拉德金属有限责任公司...

杰拉德金属有限责任公司董事兼首席执行官、索瑞米投资有限公司董事克萊格·迪恩表示...

作为专业开发黄金与有色金属的大型综合性矿业公司，中国黄金集团公司拥有独特的技术、资金、人才、管理、品牌等优势...

广东新发现金银钨锡钼等大中型金属矿

日前从广东省地质局获悉，广东省不断构建完善地质找矿新机制，超额完成了找矿突破战略3个阶段目标任务...

据悉，作为广东找矿主力军，省地质局今年头10个月共承担各类地质勘查项目632项，新发现矿产4处...

天津忠旺铝业1号中厚板车间开建

被列为2013天津市20项重大工业项目之一的天津忠旺铝业公司高精度铝合金深加工材料项目...

天津忠旺铝业是目前世界上一次性规划建设规模最大、生产线最先进、现代化程度最高的特大型高精度铝与铝合金加工项目...

(来源：中国有色金属报)

《上海有色金属信息》周报编辑

主编：史爱萍 编辑：许寅、虞敏 电话：021-5630072 地址：上海市花园路84号C楼3层...

电解铝企业实行阶梯电价：电耗高于13700度/吨加价

为了贯彻落实《国务院关于化解产能严重过剩矛盾的指导意见》(国发[2013]41号)，促进电解铝企业加快技术进步...

13800千瓦时的，电价每千瓦时加价0.08元。通知指出，各地要规范电解铝企业与发电企业电力直接交易行为...

通知要求，省级价格、工业、节能主管部门和电网企业要根据职责分工，密切协作，建立健全相关配套制度...

对电解铝企业实行阶梯电价，目的是运用价格杠杆加快淘汰落后电解铝产能，减少资源过度消耗，促进电解铝产业结构调整...

(来源：国家发改委网站)

上周金属镍市场回顾及下周行情预测

Table with 2 columns: Date and Price/Change. Data for LME metal nickel inventory from Dec 16 to Dec 20, 2013.

上周(12.16—12.20)欧洲经济数据良好，使得美元上涨有所限制，加上此前关于印尼矿石出口禁令如何落实的各种猜测...

下周预测：

本周(12.23—12.27)消息面上欧洲数据料将继续为镍价带来支撑，加拿大和法国GDP的公布预计将会继续提振金属镍价格...

出现继续上涨的迹象，这是由于临近年底，国内信用证融资铜的大笔操作以及转出日交易造成的库存需求假象...

本操作建议仅代表个人观点，仅供参考 (供稿：上海瀚宇金属材料有限公司 刘梦宇)

【公平贸易】

加拿大对华铜管作出反倾销和反补贴产业损害终裁

2013年12月18日，加拿大国际贸易法庭对原产于和进口自中国、巴西、希腊、韩国和墨西哥的铜管作出反倾销产业损害终裁...

2014年1月2日，加拿大国际贸易法庭将公布产业损害终裁原因。2013年11月18日，加拿大边境服务署对该案作出反倾销和反补贴终裁...

(来源：中国贸易救助信息网)

五大单晶硅片企业推统一标准欲夺国内电站市场

面对激烈的竞争，国内单晶硅厂商祭出了新法宝——树立行业标准。

不过，新标准虽然有利于客户的使用，但多晶硅不断扩张的产能仍让单晶硅厂商们感到忧虑。

统一生产标准

隆基股份董事长李振国向记者表示，以往单晶硅片的标准并不统一，虽然包括隆基股份、中环股份、卡姆丹克、晶龙集团、阳光能源等这些单晶硅片生产商有较为接近的直径...

现在，几家大的单晶硅企业有了统一标准之后，这个问题就会得到相应解决。

他透露，目前大家共同推出了“M1和M2”两种单晶硅片的规格(205毫米和210毫米)，上下游产业链都可降低一些成本，生产线的各类

装置也可得到充分利用，如单晶M1是在156原片上增加1.63%的面积，以电池片19.2%的转换效率作为参考的话，单片功率的电池片可达到4.66瓦...

电站项目建设商航禹太阳能科技有限公司执行董事丁文磊表示，目前这5个公司的产能均在5G到6G瓦，占据了单晶硅片全国产量的90%...

意在抢夺国内下游客户

几家大型单晶硅片企业的联手，另一深层次的含义则在于，他们希望能从多晶硅厂商手中抢夺到更多的组件厂商和电站客户。

光伏产业链的主要构成是多晶硅、硅片、拉棒、切片、电池以及组件、电站建设。在日前，大概国内70%以上的硅片行业由多晶硅片把持。类似隆基股份、卡姆丹克这样的单晶硅片制造商的大量电池客户都集中于海外...

期(海外客户账期相对于国内客户更短)。

国内的电池厂之所以喜欢多晶硅片，是觉得单晶硅片标准不如多晶硅片标准那么简单，而且单晶硅片的整体价格高于多晶硅片。李振国说，通常同类型的单晶硅片报价可能要比多晶硅片的报价高出20%左右...

更重要的是，与海外电池组件厂不同的是，大量国内组件厂商自己也拥有多晶硅片的产能，他们需消化自身的上游硅片产能。而在对外销售自己的组件时，这些组件厂更愿意向客户推荐更便宜的多晶硅组件。

李振国说，海外客户之所以青睐价更高的单晶硅片，一大原因是，单晶硅片的发电效率、电站整体投资回报率等，都高于多晶硅片。单晶硅片制造的P型、N型单晶电池销量在23%和27%，而多晶硅电池则在20%上下。但国内客户更多的考虑是一次性的低廉采购成本...

(来源：OFweek太阳能光伏网)

有色期货夜盘鸣锣首日运行平稳

本报讯12月20日21时，随着一声锣响，筹备多时的有色金属连续交易正式上线运行。上海期货交易所理事长杨迈军、中国有色金属工业协会会长陈全训共同为开盘交易鸣锣...

作为连续交易首批上线的品种，黄金、白银期货自今年7月5日上线以来，交易量及活跃度得到了显著的提升。根据上期所提供的数据，贵金属连续交易自7月5日上线以来，截至12月18日，黄金品种成交量较去年同期增长169.86%...

贵金属夜盘的成功运行也让业内人士对于有色金属夜盘充满信心。白银有色集团股份有限公司副总经理马惠智表示，有色金属夜盘基本覆盖国外主要交易时段，其推出将有效降低跳空缺口风险...

陈全训也在出席上线启动发布会时表示，上期所推出有色金属系列品种的连续交易，顺应了实体经济国际化的现实需求，为有色金属企业提供了更长的交易时间以规避国际市场价格波动风险...

上期所首日有色金属连续交易运转顺畅，市场成交平稳。上期所数据显示，有色金属在首日连续交易期间(12月20日21:00至12月21日1:00)共成交15.89万手、265.15亿元，有156家会员参与交易...